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ACTA 2018/08  DA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DO CONCELLO DE
OROSO DO 26/07/2018

No salón de actos do Centro Cultural Fernando de Casas e Novoa , ás 09:30 horas,
coa asistencia de:

1 Mirás Franqueira, Manuel – alcalde – (PSdeG-PSOE).
2 Leira Piñeiro, Antonio (PSdeG-PSOE)
3 Veiras Rey, Eduardo PSdeG-PSOE)
4 Liste Raña, María del Carmen (PSdeG-PSOE)
5 Boo Martínez, Vanesa (PSdeG-PSOE)
6 Rodeiro Fernández, Beatriz (PSdeG-PSOE)
7 Doval Expósito, Alexander (PP)
8 Josefina Iglesias Blanco (PP).
9 Suárez García, Silvia (PP)
10 Mosquera Boo, José Carlos (PP).
11 Mirás Liñares, Manuel Siverio (SON – ANOVA).
12 Boquete Sánchez, Diego (BNG)

Actúa  como secretario  do  Pleno  o  Secretario  da  Corporación  D.  Federico  Suárez
Cancelo, asiste igualmente o Interventor da Corporación D. Félix Carrasco del Pozo.
Non asiste o Concelleiro do PSdeG-PSOE D. Luís Rey Villaverde. 

Constitúese  o  Pleno  da  Excma.  Corporación  en  sesión  ORDINARIA conforme  á
convocatoria e segundo a seguinte ORDE DO DÍA

I PARTE RESOLUTORIA

1.- Aprobación de actas do Pleno do Concello.

1.1.-Acta da sesión ordinaria do 30.05.2018. Acta 06/2018.
1.2.-Acta da sesión extraordinaria do 20.06.2018. Acta 07/2018.

2.- Toma de posesión como Concelleiro da Corporación de D. Diego Boquete Sánchez

3.- Nomear a don Jose Miguel Couselo Sánchez fillo predilecto do Concello de Oroso
e imposición da insignia de ouro.

II PARTE DE CONTROL

4.- Toma de coñecemento das resolucións da Alcaldía ditadas que van desde a nº
549/2018 do 25.05.2018  ata a nº 748/2018 do 18.07.2018.

5.-  Toma  de  coñecemento  dos  reparos  de  legalidade  emitidos  pola  Intervención
Municipal entre o 25.05.2018 ata o 18.07.2018.

6.- Mocións dos Grupos municipais.

7.- Rogos e preguntas.

Antes do inicio da sesión a Corporación municipal procede a gardar un minuto de
silencio en memoria de D. Amancio Espiñeira Pellit quen foi Alcalde do Concello de
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Oros,   D.  Juan Luís  Amigo Amigo quen fora  concelleiro de Oroso e  D.  Gerardo
Fernández Albor quen fora Presidente da Xunta de Galicia. 

Seguidamente o alcalde declara aberta a sesión en primeira convocatoria procedendo a
continuación a tratar os diferentes asuntos incluídos na orde do día:

I PARTE RESOLUTORIA

1.- Aprobación de actas do Pleno do Concello

1.1.-Acta da sesión ordinaria do 30/05/2018. Acta 06/2018.

LOGO DE VER  a minuta da acta 2018/06, ábrese unha quenda de intervencións.

Non hai intervencións.

O Sr. Alcalde somete a votación a acta e o pleno por:

Votos a favor: once (6 de PSG-PSOE; 4 de PP; 1 SON - ANOVA);
Votos en contra: ningún (0 votos);
Abstencións: ningún (0 votos); adopta este acordo:

PRIMEIRO. APROBAR a  acta  da sesión que tivo  lugar  o día  30/05/2018.  Acta
06/2018.

SEGUNDO. INCORPORAR a acta 2018/06 ao Libro de Actas do Pleno do Concello,
autorizándoas coa sinatura do secretario e maila do alcalde, conforme ao previsto no
artigo 113.1 do Real decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o
Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais,
en relación co artigo 110 do mesmo texto legal, libro que terá formato electrónico.

1.2.-Acta da sesión extraordinaria do 20/06/2018. Acta 07/2018.

LOGO DE VER  a minuta da acta 2018/07, ábrese unha quenda de intervencións.

Non hai intervencións.

O Sr. Alcalde somete a votación a acta e o pleno por:

Votos a favor: once (6 de PSG-PSOE; 4 de PP; 1 SON - ANOVA);
Votos en contra: ningún (0 votos);
Abstencións: ningún (0 votos); adopta este acordo:

PRIMEIRO. APROBAR a  acta  da sesión que tivo  lugar  o día  20/06/2018.  Acta
07/2018.

SEGUNDO. INCORPORAR a acta 2018/05 ao Libro de Actas do Pleno do Concello,
autorizándoas coa sinatura do secretario e maila do alcalde, conforme ao previsto no
artigo 113.1 do Real decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o
Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais,
en relación co artigo 110 do mesmo texto legal, libro que terá formato electrónico.

2.-  Toma de posesión como Concelleiro da Corporación de D.  Diego Boquete
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Sánchez

O Sr. Alcalde cédella a palabra a D. Diego Boquete Sánchez para que proceda a tomar
posesión como concelleiro da corporación integrándose no grupo mixto.

D. José Carlos Mosquera Boo procede a facer promesa do seu cargo.

Seguidamente o Sr. Alcalde dálle a benvida á corporación como novo concelleiro.

3.- Nomear a don Jose Miguel Couselo Sánchez fillo predilecto do Concello de 
Oroso e imposición da insignia de ouro.

LOGO DE VER a proposta asinada pola Alcaldía que sinala:

“LOGO DE VER que o Regulamento de honores e distincións do Concello de Oroso
(BOP núm. 60, do 31/03/2010), ao obxecto de premiar excepcionais merecementos,
servizos  destacados,  accións,  traballos  valiosos  en  calquera  dos  aspectos  social,
político,  cultural,  científico,  artístico  ou  achegas  singulares  para  o
engrandecementos,  coñecemento  e  prosperidade  do  Concello  de  Oroso,  pode
outorgar o honor e a distinción do título de fillo predilecto de Oroso así como a
insignia de ouro

TENDO  EN  CONTA  que  constitúen  méritos  para  a  concesión  desta  distinción:
prestar  servizos  de  relevancia  da  Galicia  e  Oroso  que representen  indubidable  e
evidente  proveito  para  Galicia  e  Oroso;  realizar  traballos  extraordinarios  e  de
incontrastable  importancia  en  calquera  dos  aspectos  humano,  político,  cultural,
científico, artístico, económico, social ou de defensa do noso patrimonio e natureza,
que  polo  seu  contido  ou  pola  persoa  ou  entidade  que  o  realicen  se  proxecta
vinculación  ao  Concello  de  Oroso;  a  laboriosidade  exemplar  e  extraordinaria
capacidade  de  grandes  iniciativas  e  realizacións  levadas  a  cabo  e  postas  de
manifesto en beneficio dos cidadáns e do propio Concello de Oroso; e en xeral o os
feitos exemplares que redunden en beneficio de Oroso e os seus cidadáns.

TENDO  EN  CONTA  que  JOSÉ  MIGUEL  COUSELO  SÁNCHEZ,  médico  na
especialidade  de  pediatría  de  dilatada  experiencia  profesional,  ten  acadado  o
prestixio  e  consideración  xeral  indiscutible  e  que  ademais  dos  méritos  e
circunstancias  anteriormente  ditas  promove  servizos  en  beneficio,  mellora,  e
promoción de Oroso e que ademais e natural deste concello.

TENDO EN CONTA que para nomearlle fillo predilecto do Concello e concederlle a
insignia  de  ouro  requísese  incoar  un  expediente  que  permita  xustificar  de  forma
concluínte as razóns do outorgamento e que no acordo nomearase a unha persoa que
actúe  como  xuíz  instrutor  e  a  un  secretario  das  actuacións  e  que  dito  acordo
adoptarase por maioría absoluta do membros da Corporación.

TENDO  EN  CONTA  que  a  proposta  de  concesión  de  tal  honor  e  distinción
correspóndelle, entre outros, ao alcalde do Concello, con esta data PROPOÑO:

PRIMEIRO. NOMEAR a JOSÉ MIGUEL COUSELO SÁNCHEZ, xefe da sección de
Pediatría  (Unidade  de  Hematoloxía  e  Oncoloxía  Pediátrica)  do  Hospital  Clínico
Universitario de Santiago,  fillo  predilecto do Concello de Oroso e imposición da
insignia de ouro.
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SEGUNDO. INICIAR un período de exposición pública do expediente polo prazo dun
mes mediante a publicación do correspondente anuncio no Boletín Oficial da Coruña
en  un  dos  diarios  de  máis  difusión  da  provincia,  durante  o  cal,  ademais  de
presentarse  a  documentación  xustificativa  dos  méritos,  poderán  comparecer  no
expediente cantas persoas o desexen para constatar os datos, noticias ou xuízos que
procedan  en  relación  coa  proposta  e  a  xustificación  dos  merecementos  coas
informacións, baseándose nas evidentes constancias de servizos, feitos ou actuacións.

TERCEIRO. NOMEAR a Vanesa Boo Martínez, xuíza instrutora do expediente e ao
secretario da Corporación, Federico Suárez Cancelo, secretario das actuacións.”

Ábrese unha quenda de intervencións:

Toma a palabra D. Diego Boquete Sánchez (BNG) quen afirma que pola súa parte non
existe problema en votar a favor da proposta pero si que nos gustaría que as cousas
que se van traer ao pleno se anuncien antes nun acto público. En moitas ocasións o Sr.
Alcalde sinalou referíndose á oposición que o lugar onde se tiñan que tratar os temas
era no Pleno, e o noso grupo está de acordo niso, polo que tamén o grupo de goberno
debería respectalo e non anuncialo nun acto público antes de que sexa traido ao pleno.

Toma a palabra o Sr. Alcalde quen afirma que iso mais que tratarse dun fallo do grupo
de goberno se trata dun fallo da súa organización, xa que se trataba dun tema que xa
estaba tratado e falado en varias ocasións coa oposición.

Non existindo mais intervencións o Sr. Alcalde da por rematado o debate sometendo a
proposta de acordo a votación e o Pleno por:

Votos a favor: doce ( 6 do PSdeG-PSOE, 4 do PP; 1 do BNG e 1 de SON – ANOVA). 
Votos en contra: ningún ( 0 votos ).
Abstencións: ningunha, adopta o seguinte acordo:

PRIMEIRO. NOMEAR a JOSÉ MIGUEL COUSELO SÁNCHEZ, xefe da sección
de Pediatría (Unidade de Hematoloxía e Oncoloxía Pediátrica) do Hospital Clínico
Universitario  de Santiago,  fillo  predilecto do Concello de  Oroso  e  imposición  da
insignia de ouro.

SEGUNDO. INICIAR un período de exposición pública do expediente polo prazo
dun mes mediante  a publicación do correspondente anuncio no Boletín  Oficial  da
Coruña en un dos diarios de máis difusión da provincia, durante o cal, ademais de
presentarse  a  documentación  xustificativa  dos  méritos,  poderán  comparecer  no
expediente cantas persoas o desexen para constatar os datos, noticias ou xuízos que
procedan  en  relación  coa  proposta  e  a  xustificación  dos  merecementos  coas
informacións, baseándose nas evidentes constancias de servizos, feitos ou actuacións.

TERCEIRO. NOMEAR a Vanesa Boo Martínez, xuíza instrutora do expediente e ao
secretario da Corporación, Federico Suárez Cancelo, secretario das actuacións.”

4.- Toma de coñecemento das resolucións da Alcaldía ditadas que van desde a nº
549/2018 do 25.05.2018  ata a nº 748/2018 do 18.07.2018.

Dase conta das resolucións de Alcaldía ditadas desde a nº 549/2018 do 25/05/2018 ata
a nº 748/2018 do 18/07/2018, que foron postas a disposición dos Srs. Concelleiros

C
V
D
:
 
h
J
y
L
T
S
z
e
Q
j
W
w
n
a
a
X
l
p
B
O

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
F
e
d
e
r
i
c
o
 
M
a
r
í
a
 
S
u
á
r
e
z
 
C
a
n
c
e
l
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
0
6
/
0
8
/
2
0
1
8
)
 
,
 
M
a
n
u
e
l
 
M
i
r
a
s
 
F
r
a
n
q
u
e
i
r
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
0
6
/
0
8
/
2
0
1
8
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



5/9

PLENO

desde a convocatoria da presente sesión.
5.- Toma de coñecemento dos reparos de legalidade emitidos pola Intervención
Municipal entre o 25.05.2018 ata o 18.07.2018.

Dase conta dos seguintes reparos de legalidade emitidos pola Intervención Municipal
entre o 25/05/2018 ata o 18/07/2018.

Nº Data Asunto
1 25.05.2018 Aprobación, disposición e recoñecemento das obrigas

da factura nº Emit 15 emitida por Padel Sigüeiro S.L.
2 06.06.2018 Bases da selección dun oficial de primeira albanel, un

peón  albanel  a  xornada  parcial  e  dous  peóns  de
limpeza a xornada completa dentro do Programa de
integración laboral mediante a execución de obras e
servizos  mínimos  municipais  nos  concellos  da
provincia da Coruña de menos de 20.000 habitantes
para o ano 2018

3 12.06.2018 Aprobación  da  iniciación  do  contrato  de  obras  de
mellora  de  rede  viaria  en  Piñeirón  (A Gándara)  e
Berdomás-Oroso  e  Oroso  Pequeno.  N-550  (Oroso)
(EXP 2018/C003/000002)

4 27.06.2018 Contratación  de  persoal  (dous  peóns  forestais)   ao
amparo  da  subvención  para  o fomento do emprego
no medio rural (Aprol rural).

5 28.06.2018 Aprobación, disposición e recoñecemento das obrigas
da  factura  nº  2018-55  emitida  por  Fontanería  y
Calefacción Sigüeiro S.L

6 09.07.2018 Aprobación  do  contrato  de  Servizo  de  recollida  de
animais  abandonados  no  termo  municipal  (Exp
2018/C002/000014)

6.- Mocións dos Grupos municipais.

6.1.- Moción presentada polo BNG (re Nº201890000001635 do 6/07/2018)  para
declarar como persoas non gratas aos compoñentes da “manada”.

Toma a palabra o Sr. Alcalde quen afirma que quere realizar unha aclaración sobre
esta moción xa que o seu grupo vai a votar en contra da urxencia da mesma xa que
segundo informes xuíridos existentes non cabe a posibilidade de declarar como persoa
non  grata  a  aquelas  persoas  que  aínda  non  teñan  unha  condea  firme,  así  que
aternativamente presentamos agora unha moción da FEGAMP sobre o mesmo tema
que consideramos que é mais axeitada aos informes xurídicos.

Toma  a  palabra  D.  Diego  Boquete  Sánchez  (BNG)  quen  afirma  que  informes  e
criterios xurídicos existen de moitos tipos, tanto a favor como en contra, e que esta
mesma moción foi aprobada en Pontevedra e noutros concellos. Non dicimos nada en
contra dos informes xurídicos que respectamos, pero tamén hai informes en sentido
contrario e  igualmente  no Concello de Pontevedra por  exemplo se  declarou como
persoa  non  grata  ao  ex-presidente  do  Goberno  Mariano  Rajoy sin  que  teña  unha
condea firme.

Toma a palabra D. Alexander Doval Expósito (PP) afirma que o seu grupo vai a votar
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a  favor  da  urxencia  perso  sen  embargo  está  a  favor  de  aprobar  a  declaración  da
FEGAMP, de feito tíñamos unha declaración aprobada polo Parlamento de Galicia en
termos moi semellantes á aprobada pola FEGAMP.

D. Diego Boquete Sánchez (BNG) afirma que a declaración institucional tamén a van
a apoiar pero que considera que se debería aprobar a moción presentada polo seu
grupo.

Intervén D. Manuel Siverio Mirás Liñares (SON – ANOVA) quen afirma que este
tema pon de manifesto a xustiza que temos neste pais e que se fosen cataláns xa
estarían na cadea.

O Sr. Alcalde da por rematado o debate sometendo a votación a urxencia da moción,
co seguinte resultado:

Votos a favor da urxencia: seis ( 4 do PP, 1 do BNG e 1 de SON – ANOVA).
Votos en contra da urxencia: seis ( 6 do PSdeG-PSOE).
Abstencións: ningunha.

Polo que ante o empate existente, procédese a realizar unha nova votación resultando:

Votos a favor da urxencia: seis ( 4 do PP, 1 do BNG e 1 de SON – ANOVA).
Votos en contra da urxencia: seis ( 6 do PSdeG-PSOE).
Abstencións: ningunha.

Polo que manténdose o empate decíde o voto de calidade do Alcalde da corporación,
polo que non se aproba a urxencia da moción presentada polo BNG.

Seguidamente procédese a someterse a votación a moción da FEGAMP e o Pleno por:

Votos a favor: doce ( 6 do PSdeG-PSOE; 4 do PP, 1 do BNG e 1 de SON –ANOVA).
Votos en contra: ningún ( 0 votos ).
Abstencións: ningunha ( 0 votos) adopta o seguinte acordo:

Primeiro:  (Único)  aprobar  a  seguinte  declaración  institucional  remitida  pola
Federación Galega de Muncipios e Provincias co seguinte contido:

“Desde  a  Federación  Galega  de  Municipios  e  Provincias  (FEGAMP)  queremos
realizar unha declaración institucional sobre a postura dos concellos galegos ante a
sentenza ditada pola Audiencia Provincial de Navarra no caso de “la Manada” que
condena a nove anos de cárcere por un delito de abuso sexual continuado aos cinco
homes que mantiveron relacións sexuais en grupo cunha muller nas festas do San
Fermín en Pamplona.
Sabemos que estamos ante un caso que leva desatado unha gran axitación política,
social e nos medios de comunicación, e desde a Fegamp queremos manifestar a nosa
postura de rexieto cara unha sociedade que ensine ás mulleres a evitar violacións en
vez  de  educar  aos  homes  para  non  ser  violadores.  Tamén  rexeitamos  de  xeito
vehemente que quede impune a actitude de personaxes como os integrantes de “La
Manada”, que tras comenter unha agrexión sexual en grupo, se vanglorian dos seus
actos nas redes sociais.  Consideramos inaceptable  calquera actitude machista ou
calquera feito que supoña o exercicio da violencia sobre unha muller polo simple
feito de ser muller, e pensamos que a sociedade ten que rexeitar de forma expresa
estas condutas e ás persoas que as exercen.
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Consideramos  importante  e  urxente  que  as  institucións  se  unan  á  sociedade  na
protesta contra a violencia exercida cara á muller e, por todo isto, e tamén pola
oportunidade real de avanzar contra a violencia exercida cara as mulleres, queremos
declararnos en contra do fallo emitido polo tribunal e instar ao goberno central a
realizar os cambios lexislativos necesarios para impedir que cincunstancias de estas
características podan producirse sen a condena adecuada ao delito cometido.”

7.-Rogos e preguntas.

Toma  a  palabra  D.  Diego  Boquete  Sánchez  (BNG)  quen  se  refire  á  pregunta
presentada por escrito ante o Concello en relación á senda peonil realizada no ano
2012 polo Concello de Oroso en Baxoia, e en concreto tendo en conta, os continuos
anuncios e posteriores adiantementos na execución desta actuación, ¿Cal é a situción
actual do proxecto de senda peonil dende Baxoia a Bouzalonga?. Tendo en conta que
unicamente  quedan  uns  700  metros  para  completar  esta  senda,  ¿Existe  neste
momento,  algunha partida orzamentaria para a súa execución? E tendo en conta o
perigo que para a seguridade vial dos peóns que realizan este tramo entre Baxoia e
Bouzalonga, ¿ cales son os prazos previstos para a súa execución?

O Sr. Alcalde afirma que é un tema que lles preocupa e que mirarán de incluilo no
plan de obras para o ano 2019. 

D. Diego Boquete Sánchez (BNG) continúa sinalando que relacionado coa pregunta
anterior existe una serie de zonas que carecen de iluminación e que poden resultar
perigosas  e  polo  tanto  rogaría  que  se  incluise  no  proxecto  cando  se  realice  a
iluminación das mesmas así como que se faga a limpeza de maleza na zona.
Relacionado con esta cuestión, e nunha visita levada a cabo cos veciños detectamos
que existía un fallo nas luces xa que estaban encedidas de día, o comunicamos a través
da aplicación informática que ten o Concello e a día de hoxe, se ven está arranxado o
problema, aínda non se nos deu resposta á incidencia comunicada, e consideramos
que debería  darse  resposta  ás  incidencias  comunicando no  seu  caso  que  xa  están
solucionadas. Igualmente relacionado con esta cuestión está tamén o tema da web do
Concello. Por un lado quereríamos que non redirixira a un dominio oroso.es se non
que fose oroso.gal e por outro lado non funciona ben nos teléfonos móviles.

O Sr. Alcalde afirma que non cabe dúbida que se debería respostar pero considera de
todas formas que a mellor resposta que se pode dar aos veciños é precisamente que se
procedera ao arranxo. Polo que respecta á páxina web do Concello se está a traballar
na mellora da mesma.

D. Diego Boquete Sánchez (BNG) sinala que en relación á pasarela do CEIP, o BNG
apoiou os orzamentos municipais a condición de que se levasen a cabo estas obras,
logo de prometer diversas datas para o inicio das obras, estas seguen se iniciarse, e
quereríamos saber cando se van a iniciar as mesmas.

O Sr. Alcalde resposta que existe un retraso xeral das licitacións, primeiro porque se
están a presentar moitas empresas e algunhas delas entran nas súas ofertas en baixa
temeraria co que é necesario solitarlles que aporten documentación e posteriormente
analizar  esa  documentación  e  nalgúns  casos  non  xustifican  a  baixa  polo  que  é
necesario  requirirlle  á  seguinte  para  que  volva  a  presentar  a  documentación  e  en
segundo  lugar  pola  implantación  da  contratación  electrónica  que  está  costando  e
retrasando moito as licitacións.
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D.  Diego  Boquete  Sánchez  (BNG)  solicita  que  se  proceda  polo  Concello  a
subscribirse á publicación Sermos Galiza e igualmente ao diario en galego no caso de
que finalmente saia así en papel, non so o Concello se non tamén a biblioteca e o
centro dos maiores. Igualmente sinala que existe unha queixa no tema de apuntarse
aos servizos de campamentos, clases de zumba, etc... e existen queixas as veces de
certo enchufismo, que non cremos que sexa así, pero consideramos que é necesario e
importante que se lle dea maior publicidade ás convocatorias e que non sexa sempre a
orde de presentación o creterio de adxudicación das prazas porque hai moita xente que
non se entera ou sen entera tarde ou non poden acudir pola mañá a inscribirse e o
resultado é que moitas veces sempre vai a mesma xente.
Continua sinalando que o seu grupo sempre defendeu que se publicasen as actas dos
plenos e así se ven facendo, con certo retraso, pero se ven facendo e agora o que
solicitamos é que se retransmitan os plenos en directo.
Igualmente D. Diego Boquete Sánchez (BNG) contiúa sinalando que é necesario que
se melloren os taboleiros de anuncios do Concello, se poñan mais e se arranxen os que
están en mal estado. Considera que sería bo que existise a lo menos un taboleiro de
anuncios en cada unha das paradas de autobus.

O Sr. Alcalde sinala que en relación ao de Sermos Galiza que o van a mirar e que polo
que respecta ao enchufismo en canto ás prazas, é certo que se debería mellorar, tal vez
a comunicación e a publicidade que sempre é susceptible de mellorarse. No caso dos
campamentos existía moita expectación e interese por parte da xente e de feito se
esgotaron as prazas antes de rematar o prazo e houbo que abrir unha nova quenda.
Desde  logo  o  que  este  goberno  quere  e  que  cada  vez  se  apunte  mais  xente  ás
actividade e estean abertas a todo o mundo.
No  tema  das  retransmisións  dos  plenos  en  directo  habería  que  ver  como  se  fai,
habilitar unha partida de crédito e se estudiará xa que xa o tiñan en mente pero hai que
ver de que xeito se pode levar a cabo. Finalmente indica que mellorarán os paneis
informativos do Concello.

D. Diego Boquete Sánchez (BNG) considera que debería en Oroso celebrarse o día de
Galicia e igualmente quere plantexar unha cuestión que vai a plantexar sempre en
todos os plenos ata que se poida conseguir, que é o tema da gratuidade do enlace da
AP-9 de Sigüeiro a Santiago, o BNG xa se manifestou neste sentido cando se estaba a
construír e desde Fomento se dixo que non se ía atender esta demanda. Tendo en conta
o cambio de goberno e que agora no Estado español goberna o PSOE, solicita que
desde o goberno local se fagan xestións para lograr este obxectivo. Considera que a
existencia da estrada nacional que cruza Oroso non permite que a xente que vive preto
dela poida estar tranquila con tanto tráfico que ten, e que é probable que o feito de que
o enlace de Sigüeiro a Santiago fose gratuíto contribuiría a reducir o tráfico nesta
estrada.

A continuación intervén D. Manuel Siverio Mirás Liñares (SON – ANOVA) quen
solicita que se lle dea constestación aos escritos que ten presentados no Concello.

D. Alexander Doval Expósito (PP) sinala que o cemiterio de San Román de Pasarelos
se atopa sen auga e o lavadoiro ten unha fuga e se atopa tamén en mal estado, polo
que solicitamos que se proceda ao arranxo. Sinala igualmente que se botou en falta
que non se fixera nada en Oroso polo día de Galicia e igualmente considera que se
está a facer un bo traballo de difusión do camiño de Santiago pero lle gustaría que
cando se realizan actos de difusión do mesmo se contar tamén coa oposición para
tales actos.
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O Sr. Alcalde sinala que o tema do camiño se non se avisou algunha vez e que as
veces te avisan a última hora e non da tempo de que ven algunha persoa que non
confirma a asistencia ata o último momento. En canto ao día de Galicia, e tendo en
conta  que  antes  se  celebrarán  as  eleccións  locais,  non  sabemos  cantos  de  nos
estaremos  aquí  para  o  próximo,  pero  en  caso  de  facer  algo  en  Oroso  todos  os
concelleiros teríamos que optar ou ben en acudir ao que organice o Concello de Oroso
ou ven en acudir ao que organice cada partido a nivel galego. Finaliza sinalando que
neste caso non lle ve demasiado actractivo para a xente de Oroso.

Non existindo mais intervencións o Sr. Alcalde da por rematada a sesión cando son as 10:16
horas do día antedito de todo o cal eu como Secretario dou fe. Asinado dixitalmente polo Sr.
Alcalde e polo Secretario do Concello.
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